

# 中原区启用新版行政执法证

本报讯 2020年12月31日,中华人民共和国行政执法证(以下简称执法证)和新版河南省行政执法监督证(以下简称监督证)全区换发工作完成。2021年1月1日起,中原区启用新版执法证,2016年启用的河南省行政执法证和河南省行政执法监督证同时作废。中原区司法局相关负责人参加区城管局执法证发放仪式,并就做好行政执法工作提出具体要求。



凡依法取得执法证的人员,有权按照法律、法规、规章规定的执法权限,在本行政区域内从事行政执法工作;在行政执法人员开展行政执法工作时,应当主动向公民、法人或其他组织出示执法证表明身份。不出示执法证表明身份的,公民、法人或其他组织有权拒绝,并有权向区司法局投诉。监督证是河南省人民政府

赋予行政执法监督人员在规定的监督范围内,依法对行政执法工作实施监督和检查的凭证。凡依法取得监督证的人员,有权按照证件载明的监督范围,依法监督、检查本行政区域或本系统的行政执法工作。行政执法监督人员行使监督职责时,应当出示监督证,对行政执法违法行为有权当场予以制止。记者 张改华 文/图

## 中原区开展政府采购业务培训

本报讯 为进一步贯彻落实深化政府采购制度改革要求,提升中原区政府采购工作人员业务水平,2020年12月30日,中原区财政局连线河南省财政厅,通过视频的形式,组织开展了政府采购业务培训。培训主要宣讲了深化政府采购制度改革精神,解读了优化政府采购营商环境方案、推进政府采购合同融资方案、政府集中

采购目录及标准、政府采购贫困地区农副产品等文件内容,传达了政府采购工作新形势新要求以及近期工作安排。大家一致认为,培训紧贴工作实际需求,具有很强的指导性和针对性,为2021年政府采购工作开新局、布新篇提供了重要参考,助力全区政府采购工作落实依法行政、优化营商环境更上一层楼。记者 张改华

# “实”字当先暖民心 构建服务新格局

## 中原区人社局推动民生福祉持续增强

本报讯 2020年以来,面对新冠肺炎疫情,中原区人社局坚定践行“民生为本 人才优先”的工作主线,“实”字当先,攻坚克难,努力实现疫情防控和事业发展“双赢”,推动民生福祉持续增强。

涉及14380人,经过市人社局审批并最终发放补贴约1.5亿元。另外,宣传、引导、协助近百家企业直接向上级申报相关补贴0.7亿元。

就业创业举措扎“实”出效。加大对就业困难人员的就业援助力度,充分挖掘公益性岗位吸纳就业能力和潜力,确保零就业家庭动态清零;有序开展职业技能提升行动,组织开展丰富多彩的宣传活动进企业、进社区、进校园,指导开展在岗培训、脱产培训、岗位练兵;认真落实创业担保贷款贴息政策,目前已申报补贴50266人次,共计2510.96万元,超额完成任务;积极贯彻落实稳岗补贴相关政策,共接收企业报送申请材料106家,通过初审且报送市人社局审批99家,

等措施,全面提升业务承载能力,化解供需矛盾,确保当期业务不积压;开展失业保险60日扩围攻坚专项行动,做到“一窗受理”“一次办结”,确保失业人员待遇应发尽发。严格落实“就近办”工作要求,做好社保经办下沉工作,做到明确分工,确保统筹协调,不断攻坚克难、扎实推进。

劳动权益维护切“实”到位。针对因疫情影响积压的劳动争议仲裁案件,尽量做到快立、快审、快调、快裁,减轻积案压力。截至目前,共接待各类用人单位和个人政策、法规咨询530余人次,立案处理劳动争议案件109件,为劳动者主张各类权益金额共计190万余元。记者 张改华 通讯员 杜梦华

## 发现城市之美 感受生活之好

讲好中原区高品质推进城市建设故事 □乔沐

2020年,面对疫情困扰等因素,中原区经受住了考验,逆势而上,在高品质推进城市建设中拉开了架势、干出了气势,交出了让人点赞的答卷。高质量建设“四个中原”的发展目标,“中优、西美”的功能定位,使中原区高品质推进城市建设的理念、思路、细节更加清晰,城市发展方式、管理模式、形态风貌有了明显提升。讲好中原区高品质推进城市建设故事,需要用鲜活的实例,引领群众切身感受到获得感幸福感,自觉对这座城市充满认同感、自豪感。

讲好“双改”攻坚的故事。攻坚方能出新,疫情阻挡不住中原区“双改”的步伐。中原区以11条道路、488个老旧小区、4个城乡接合部综合改造为带动,推动老城区有机更新。随着“双改”的持续推进,街道越来越整洁、社区越来越和谐、生态环境越来越好。以桐柏路为例,道路中间设置了郁郁葱葱的绿植中央分隔带。精心设计的带有“桐柏”的路铭石,更是为桐柏路打上了独特的标识。道路两侧见缝插绿,实现了各有其道、各行其道,群众出行更加安全便利。桐柏路建设路口西南角的“黄金宝地”,专门腾挪出3000余平方米空间,建成融入地铁元素、承载棉纺记忆的“西郊记忆”游园,实用又养眼。“双改”不仅改了“旧面子”,还换了“新里子”,更改出了方向、改出了信心。这些,老百姓看在眼里、甜在心里,由衷感到高兴。

讲好核心板块的故事。发展铸就永恒,疫情打乱不了中原区前进的节奏。全区成立了由主要领导任组长的领导小组,下设三个指挥部,分别由区委副书记、宣传部长、副区长分包三大板块,板块所在街道承担主体责任。2020年10月17日,二砂核心板块首期开园。在能工巧匠的布置下,昔日的办公大楼现作为国家级保护建筑延续传奇。郑州中央文化区(CCD)北区核心板块聚焦“科创+总部”的产业定位,着力打造核心带动、功能互补的城市功能片区,打造面向国际、引领未来的“中原科创绿谷”。区域基础设施已高标准配套到位,三条道路已通车,环廊、管廊主体基本完工。华瑞集团综合体项目已落地,华润智慧燃气信息科技中心项目、中铝郑州有色金属研究院有限公司项目和汇艺万豪商务综合体项目已签约。中原科创绿谷与中原科技城遥相呼应,形成全市发展的科技“两翼”,让郑州的现代化气息越来越浓。

讲好廉洁建设的故事。中原区从建章立制着手,特别是土地出让、规划指标调整、项目招投标管理这些风险领域,用制度来规范各个环节。制度的生命力在于落实,中原区严格把各项制度落到实处,定期或不定期检查考核,对没有按制度、程序执行的坚决纠正,努力形成按制度办事、靠制度管人的机制,增强制度执行力。

城市让人民的生活更美好。“十四五”的号角已经吹响,我们要继续讲好中原区高品质推进城市建设的故事,发现城市之美,感受生活之好,共同迎接更加美好的明天。

# 中原区表彰助残先进单位和先进个人

本报讯 2020年12月31日上午,中原区残联举行2020年度爱心捐赠仪式暨助残表彰大会。



人捐助了营养保健品、各类辅助器具。

捐赠仪式结束后,中原区残联对2020年度助残工作进行表彰,授予河南泓洋贝爱健康管理咨询有限公司、河南残友康复

辅具联合体“扶残助残先进单位”称号,授予宁黎文、李西友、秦伟锋、宋淑媛、李晓黎“扶残助残先进个人”称号。记者 张改华 通讯员 陈潇 文/图

